

# “大气十条”中期报告： 7省份PM10年均浓度上升

本报讯 7月5日，中国工程院《大气污染防治行动计划》(以下称“大气十条”)实施情况中期评估报告发布。报告显示，“大气十条”实施三年来，全国城市细颗粒物(PM2.5)、可吸入颗粒物(PM10)浓度等指标呈下降趋势，总体预期能够实现空气质量改善目标，但环境空气质量形势依然严峻。

## 7省份PM10年均浓度上升

2013年9月，国务院颁布实施《大气污染防治行动计划》，提出10条35项重点任务措施，明确要求到2017年，全国地级及以上城市可吸入颗粒物浓度比2012年下降10%以上，优良天数逐年提高。京津冀、长三角、珠三角等区域细颗粒物浓度分别下降25%、

20%、15%左右，其中北京市细颗粒物年均浓度控制在60微克/立方米左右。

报告显示，大多数城市重污染天数减少。但冬季重污染问题突出，重点区域大气臭氧污染问题显现。辽宁、吉林、河南、湖北、陕西、甘肃和宁夏7个省份PM10年均浓度有所上升。

北京PM2.5年均浓度仅下降三分之一

北京在“大气十条”实施的近三年中，PM2.5年均浓度由2013年的89.5微克/立方米下降到2015年的80.6微克/立方米，虽有明显改善，但仅占下降目标的30%，要达到“大气十条”规定的2017年年均浓度60微克/立方米左右的目标，意味着在2016、2017两年内北京需每年下降10微克/立方米。

报告指出，2015年12月两次启动红色预警使重污染期间北京市PM2.5日均浓度下降17%至25%，在极端不利气象条件下，20%左右的浓度削减可能使PM2.5浓度降低100微克/立方米以上，这意味着，做好预报预警工作，并采取相应的应对措施，能够有效降低PM2.5浓度峰值。

超四成重污染天气集中京津冀及周边

据清华大学环境学院教授郝吉明介绍，京津冀及周边地区是全国重污染天气高发地区，占全国总天次的44.1%。

报告显示，京津冀地区2014、2015年污染气象条件状况相对2013年分别转差约17%、12%，长三角地区转差约6%和1%，珠三角和成渝地区污染气象条件状况

变化不大。气象条件状况在“大气十条”实施过程中没有对空气质量的改善起到“助推”作用，在京津冀等重点地区甚至起到了不利作用。

约七成的重度及以上污染发生在冬季

报告显示，2015年全国338个地级及以上城市中有73个城市空气质量达标，占21.6%；平均超标天数比例为23.3%，重度及以上污染占3.2%，其中67.4%发生在冬季。

评估表明，降低全年大气PM2.5浓度的关键是减少冬季燃煤取暖污染排放，北京地区则除了减少冬季南部“2+4地区”的散煤燃烧，还应协同周边杜绝/减少秋季秸秆燃烧。

(京华)

## 发改委追加2.85亿 助安徽等4省救灾

本报讯 昨天，据国家发改委网站消息，近期，长江中下游沿江地区强降雨持续，基础设施损毁严重。为支持受灾严重的安徽省、湖南省、湖北省、江西省做好灾后恢复建设工作，国家发展改革委追加下达中央预算内投资2.85亿元，支持上述地方遭受暴雨洪涝灾害地区基础设施和公益性设施应急恢复建设。(人民)

## 食药监总局： 5批次食品不合格

本报讯 日前，食药监总局组织抽检水果及其制品、炒货食品及坚果制品、饮料、薯类及膨化食品等4类食品449批次样品，其中，水果及其制品19批次，不合格样品3批次，占15.8%；炒货食品及坚果制品182批次，不合格样品2批次，占1.1%；饮料109批次，薯类及膨化食品139批次，均未检出不合格样品。

生产企业所在地上海、安徽、广东、广西、云南等省(区、市)食品药品监管部门已责令企业查清产品流向，召回不合格产品；经营单位所在地北京、浙江、广西、云南等省(区、市)食品药品监管部门已要求有关单位立即采取下架等措施，并依法予以查处。(中心)

## 省人大常委会 原副主任秦玉海 受贿案开庭

据新华社济南7月6日电 山东省淄博市中级人民法院6日一审公开开庭审理了河南省人大常委会原副主任秦玉海受贿案。

山东省淄博市人民检察院起诉指控：2001年至2013年，被告人秦玉海利用其担任中共焦作市委书记、河南省人民政府副省长兼河南省公安厅厅长、河南省人大常委会副主任等职务上的便利，为38家单位或个人在企业收购、职务晋升、车辆年审等方面提供帮助，直接或通过特定关系人非法收受上述单位或个人给予的财物共计折合人民币2086万余元。秦玉海当庭表示认罪、悔罪。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。

## 郑州白领 平均月薪6197元 排全国第20位

本报讯 7月5日，智联招聘发布了《2016年夏季中国雇主需求和白领人才供给报告》。今年夏季，全国人才供需竞争指数为451，这意味着平均一个职位收到了45份简历。

从智联招聘公布的数据来看，第二季度，北京的竞争指数在监测的34个主要城市中排第一，成都第二，沈阳第三。

郑州的竞争指数低于同在中部的武汉、长沙和太原，在34个城市中排第19位。

全国34个主要城市的在线职位平均薪酬为7233元/月，北京以9240元/月排第一，上海8962元/月排第二，深圳以8315元/月排第三，郑州以6197元/月位列第20位。(河商)



## 鲲鹏 展翅

昨天，我国自主研发的运-20大型运输机正式列装空军航空兵部队。运-20飞机是空军战略性、标志性、引领性装备，是我国靠自己力量研制的一种200吨级大型、多用途运输机，可在复杂气象条件下执行各种物资和人员的长距离航空运输任务。

新华社发

# 人社部出台流动人员医保转接经办规程

本报讯 日前，人社部办公厅印发《流动就业人员基本医疗保险关系转移接续业务经办规程》，适用于职工基本医疗保险和城镇(城乡)居民基本医疗保险参保人员流动就业时跨制度、跨统筹地区转移接续基本医疗保险关系的业务经办。《规程》将从2016年9月1日起实施。

根据《规程》，参保人员跨统筹

地区流动前，参保人员或其所在单位应到基本医疗保险关系所在地经办机构办理中止参保手续，并按规定提供居民身份证等相关证明材料，申请开具参保(合)凭证。转出地经办机构应核实参保人在本地的缴费年限和缴费情况，核算个人账户资金，生成并出具参保(合)凭证；对有欠费的参保人员，告知欠费情况并提醒其及时补缴。

参保人员跨统筹地区流动就业后，按规定参加转入地基本医疗保险。参保人员或其新就业的用人单位向转入地经办机构提出转移申请并提供参保(合)凭证，填写《基本医疗保险关系转移接续申请表》，并按规定提供居民身份证等相关证明材料。

转入地经办机构受理申请后，对符合当地转移接续条件的，

应在受理之日起15个工作日内与转出地经办机构联系，生成并发出《基本医疗保险关系转移接续联系函》。转出地经办机构在收到《联系函》之日起的15个工作日内完成相关转移手续，转入地经办机构在收到《参保人员基本医疗保险类型变更信息表》和个人账户余额后的15个工作日内办结相关接续手续。(人社)

## 国内油价或再迎“搁浅”

据新华社北京7月6日电(记者安蓓)7月7日是成品油调价“窗口”。市场预测，由于本调价周期内国际原油平均价格水平继续下行，但下降幅度很小，国内汽、柴油价格调整可能搁浅或迎来小幅下调。

新华社石油价格系统7月6日发布的数据显示，7月5日一揽子原油平均价格变化率为-1.28%。据此测算，本轮汽、柴油调价很可

能因幅度不足每吨50元而搁浅，但不排除小幅下调的可能。

我国于2013年3月底出台完善后的成品油价格形成机制。按照新机制，国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次，当调价幅度低于每吨50元时，不做调整，纳入下次调价时累加或冲抵。

市场机构隆众石化网分析认为，在英国公投脱欧后，国际原油

价格向上微微突破每桶50美元，向下则没有触及每桶45美元，显示出市场心态的纠结与权衡，多头和空头正在拉锯。“下半年国际油价仍面临偏空压力。美国原油产量能否持续且较明显下降，将是供需回归平衡预期能否持久的关键，也将决定油价能否持续反弹。”分析师李彦说。

上一个调价周期，国内汽、柴油价格迎来年内首度“搁浅”。此

前，由于国际油价持续上涨，我国于4月26日、5月11日、5月25日和6月8日连续四个调价周期上调了汽、柴油价格。

国家发改委价格监测中心预计，近期国际原油价格将维持区间波动状态，短期内有一定下降压力。总体上看，下半年国际油价将在每桶40美元至55美元的较大区间内震荡波动，价格中枢将略低于每桶50美元。